



“史上最严”环保法明年实施,市环保局局长于照春解读新法

无许可证企业不得排放污染物

新修订的《中华人民共和国环境保护法》(以下简称新《环保法》)将于明年1月1日起施行。新法首次将生态保护红线写入法律,首次明确“环境保护优先原则”,对企业提出更高要求,新法实施后无排污许可证的排污企业将不得排放污染物。

本报记者 王欣

按日计罚、治安处罚 提高违法成本

新环保法第59条规定:企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物,受到罚款处罚被责令改正,拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日的次日起,按照原处罚数额按日连续处罚。市环保局局长于照春在环境日新闻发布会上介绍,这一处罚,上不封顶,将极大提高违法成本。

另外,新《环保法》规定对“未批先建”拒不改正、未取得排污许可证排放污染物拒不改正、通过暗管、渗井、渗坑灌注或篡改、伪造监测数据,或者不正常运行防治污染设施等逃避监管方式违法排放污染物以及生产使用国家明令禁止生产使用的农药拒不改正等四种行为,除按照有关环保法律相关规定予以处罚外,可将案件移送公安机关,对其直接负责的主管人员和其他直接负责人员处以治安拘留。“治安处罚是旧环保法不曾涉及的部分,计日处罚和治安处罚都是新措施,也是加大执法力度的一个表现。”于照春说。

另外,除了加大处罚力度外,还增设了连带责任,同时也赋予了环保部门查封、扣押的行政强制权,强化了相关部门以及企业的环境保护责任。



志愿者及热心市民签名表达参与环保的决心。 本报记者 王欣 摄

新法实施后不再补办企业环保手续

原《环保法》的一个重大缺陷在于,政府责任落实到位,导致“地方政府对环境质量负责”的规定流于形式。“强化政府责任”是此次修订的重点,新《环保法》从多个方面强化政府的环境责任,对扭转地方政府不作为的局面将产生积极作用。

新《环保法》规定了环境保护目标责任制和考核评价制度,实施人大监督,强化了

环境监察;另外,健全了问责机制,对于违法实施行政许可、包庇环境违法行为等9种行为,将对直接负责人记过或降级处理,造成严重后果的予以撤职或开除等处分,让相关部门和责任人建立起责任意识。

新《环保法》的实施给淄博市带来了机遇,也有挑战。于照春在会上说,比如新法第四十五条规定,国家

依照法律规定实施排污许可管理制度,未取得排污许可证的不得排放污染物,也就是说,未办理或未取得排污许可证的排污企业在新法实施后将不得排放污染物,也就意味着停止生产。“这对企业提出了较高的要求,在新法实施前,各企业要及时办理许可证,在新法实施后将不再对环保手续进行补办。”

划定生态红线 保护重点对象

新《环保法》的颁布也带来了一些新的、更加完善的制度,生态保护红线就是其中之一。新《环保法》第29条规定,国家在重点生态功能区、生态环境敏感区和脆弱区等区域划定生态保护红线,实施最严格的保护。各级人民政府应当采取措施予以保护,严禁破坏。这是新《环保法》的一大亮点,也是首次以法律的形式规定重点“保护对象”。

市环保局局长于照春在解读新法时说,现有的一些老制度,比如环评、区域限批等内容,并未作废,在新法中都得到了相应的调整和完善。同时,新《环保法》推出了一些新的措施,比如环境健康风险评估,生态补偿等新制度,在新法中都有明确的规定。 本报记者 王欣

环保部门有权 扣押污染严重设施

相对于旧《环保法》,新《环保法》在发展模式、治理体系以及监管机制等方面都有了相应的突破。

新《环保法》要求建立资源环境承载能力监测预警机制,实行环保目标责任制和考核评价制度,相关部门制定经济政策时应充分考虑对环境的影响,对未完成环境质量目标的地区实行环评限批,分阶段、有步骤地改善环境质量。“环境保护优先原则”被首次明确提出,环境保护坚持保护优先、预防为主、综合治理、公众参与、损害担责等原则。

在治理体系上,新《环保法》改变了以往主要依靠政府和部门单打独斗的传统方式,体现了多元共治、社会参与的现代治理理念。其中,各级政府对环境质量负责,企业承担主体责任,公民进行违法举报,社会组织依法参与,新闻媒体进行舆论监督。

新《环保法》第三个突破点在于加重了行政监管部门的责任。新《环保法》一方面授予政府、环保部门新的监管权力,授权环保部门对污染严重的设施查封扣押,污染企业停产、限产等;另一方面,新《环保法》也规定了对环保部门自身严厉行政问责措施。 本报记者 王欣

“环境保护需每个人付出努力”

400多名志愿者签名,倡议从身边小事入手做环境卫士

本报6月5日讯(记者 王欣) 5日,400多名志愿者以及热衷于环保的市民、绿色企业等都聚集市博物馆广场,通过签名、宣誓等方式,表达自己的环保决心,传递环保正能量。

当天不到9时,市博物馆广场上就聚集了很多绿色环保志愿者。“低碳生活、绿色生活是社会发展的趋势,每个人

都应该参与到环境保护的行列中来,用我们的实际行动去践行可持续发展的发展模式。”参加此次环境日活动的环保志愿者说,要建立人与自然和谐的社会,就需要每个人为之付出努力,环境的好转是由一点一滴的行动累积后形成的。

“很多人以为环保离生活很远,但其实做好生活垃圾分

类,出门多坐公交等公共交通工具,不使用一次性筷子、餐盒、塑料袋等,这些都是在为环保做贡献。”

热心市民和志愿者在“保护环境,从自我做起”的红色条幅上签名表达投身环保事业的决心。“随着雾霾天气的增多,越来越多的人认识到环境保护的重要性,都开始自觉地投入到环保事业中来。绿色

消费,绿色出行,绿色办公等都成了当下时兴的词语。”正在签名的环保志愿者说。

除了绿色志愿者,环保市民之外,参加此次活动的还有不少绿色企业。一家环保科技有限公司的总经理刘文昌说,现在很多企业都在追求转型,由单纯追求经济利益转向发展质量,打造绿色经济、低碳经济。

挂失

鞠建良丢失鲁CD5905道路运输许可证,号码为370305001385,声明作废。

招贤纳士



齐鲁晚报《今日淄博》分类信息广告部

齐鲁晚报是由大众报业集团主办的山东省唯一的省级晚报,是山东省发行量最大、广告收入最高、社会影响力最大的报纸。齐鲁晚报《今日淄博》分类信息广告部代理《今日淄博》分类广告,由于业务发展需要,现诚招业务精英:

1. 销售代表: 20名
 2. 销售主管: 2名
- 咨询电话: 18605332150
0533-3155885

地址: 淄博市张店区华光路79号银领国际商务中心5楼503室

58同城淄博营销推广中心

58同城是国内领先的生活分类信息网站,海量生活信息免费发布查询,旨在为用户提供“本地、免费、真实、高效”的生活服务,公司于2013年10月在纽交所挂牌上市。

58同城淄博营销中心现诚招销售精英:

1. 销售代表: 30名
 2. 销售主管: 3名
- 咨询电话: 0533-2393051